

## Δεχτείτε βοήθεια

Αν είστε από εκείνους που συνήθως παραλείπουν ή αντιγράφουν τη συνοδευτική επιστολή, θα χρειαστείτε κάποια βοήθεια. Μήπως έχετε κάποιο φίλο ή μέλος της οικογένειάς σας που γράφει πολύ καλά; Αν δεν είστε βέβαιοι για τη γραμματική σας, είναι πάντα καλύτερα να ελέγξει την επιστολή και κάποιος άλλος. Ο ορθογραφικός και γραμματικός έλεγχος που κάνουν οι υπολογιστές είναι υπέροχος, αλλά υπάρχουν πολλά λάθη που δεν τα εντοπίζει. Οι καλύτεροι διορθωτές είναι συνήθως οι καθηγητές Αγγλικών, αλλά ακόμη και οι φίλοι ή η οικογένειά σας μπορούν να βοηθήσουν. Ο ερασιτέχνης επιμελητής σας απλά πρέπει να είναι καλός σε λεπτομέρειες, παρατηρητικός και να είναι σε θέση να σας επιστρέψει τη διορθωμένη επιστολή γρήγορα.

Εντούτοις, οι περισσότεροι από εμάς δεν είμαστε καλοί επιμελητές κειμένων και έχουμε την τάση να προσπερνάμε μικρά λάθη. Ίσως αξίζει τον κόπο να προσλάβετε έναν επαγγελματία διορθωτή. Πολλοί ιστότοποι σχετικά με τη δημιουργική γραφή περιέχουν μεγάλες λίστες με διορθωτές που δουλεύουν κυρίως με άτομα που έχουν δυσκολίες στη συγγραφή. Για να βρείτε έναν διορθωτή, μπορείτε να ψάξετε στον κατάλογο των μελών της Editorial Freelancers Association ([www.the-efa.org](http://www.the-efa.org)). Όταν δοκίμασα την αναζήτηση, βρήκα τα ονόματα 530 διορθωτών, συνοδευόμενα από τη διεύθυνση, τον αριθμό του τηλεφώνου και μια μικρή παράγραφο που περιέγραφε τον τομέα της εξειδίκευσής τους.

Επειδή πολλοί από αυτούς είναι πιθανό να αγωνίζονται και οι ίδιοι, συχνά είναι πρόθυμοι να αναλάβουν την επιμέλεια των επιστολών σας για μια σταθερή τιμή ανά σελίδα (επειδή μια συνοδευτική επιστολή αποτελείται συνήθως από μία μόνο σελίδα, το κόστος είναι πολύ λογικό). Μπορείτε να συμφωνήσετε να επισυνάψετε ένα προσχέδιο της επιστολής σας σε ένα e-mail. Ο διορθωτής λαμβάνει το συνημμένο στον υπολογιστή του, κάνει προσθήκες και διορθώσεις και μετά σας στέλνει την επιστολή συνημμένη σε άλλο e-mail. Εάν χρη-

σιμοποιείτε και οι δύο το ίδιο πρόγραμμα επεξεργασίας κειμένου, δεν θα δυσκολευτείτε να ανταλλάξετε αρχεία.